

EL PERIÓDICO

PARA TODOS

y de cultura popular.
Precios.—Número suelto 5 céntimos. Atrasado, 25 id.—Anuncios y comunicados a precios convencionales.

Redacción y Administración:
Plaza de Chapí, 5 (antes Teatro)

No se devuelven los originales aunque no se publiquen.

Donde no tenemos corresponsal 75 cént. al mes

Alicante: Jueves 13 de Julio de 1916

Pagos por adelantado

Ni aun eso

Efectivamente, quien simbolizó al político español con la caricatura de un hombre sin brazos ni frente pero con una lengua de grandes dimensiones, estuvo inspirado en la realidad puesto que esa plaga de vividores del charlatanismo solo manifiestan su potencia con palabras y no son capaces de pensar rectamente ni menos obrar de acuerdo con su verbosidad, así pues no son más que máquinas parlantes para distraer con más o menos fortuna al que los escucha. Pero el Ayuntamiento de Alicante tan plagado de políticos inútiles no tiene ni aun eso, un hombre siquiera que amenice las sesiones que se celebran públicamente, con un poco de amena charla en que demuestren alguna habilidad.

Lo mas gracioso del caso es que para decir cuatro sandeces pidiendo un destino para un amigo o para que se conceda una subvención, álzanse de sus asientos estirando los brazos, arreglándose los puños de la camisa y tosiendo fuerte.

El presidente de estos fenómenos parlantes se concreta exclusivamente a salir del paso procurando conseguir, con la aprobación de sus amigos, aquello que afecta a su interés particular, sin cuidarse de que lleguen a la mesa presidencial problemas que resuelvan en parte el mal-estar de sus convecinos en cuanto a las deficiencias administrativas se refieran, así es que todo el que asiste a una sesión municipal, sale astiado, convencido de que allí no hay nadie que sirva para nada, ni siquiera para hacer la cotorra. Más bien parecen topos que seres humanos si tenemos en cuenta su labor de zapa sin palabras.

La verdad sea dicha: Nosotros sentimos vergüenza de que se exhiban en los escafios municipales hombres que solo se congregan para pasar un rato tirándose del bigote y para enterarse de cuando se celebra una procesión para lucir el abdomen y el fajín.

DE COLABORACION

¡No te temo!

¿Quién amarga cuenta gloria existe en el Universo? La crítica.
¿Quién fué culpable de que Hamero, descendiera hasta el extremo de mendigar para alimentarse en Grecia? La crítica.
¿Y quién de que el inmortal Cer-

vantes muriera calumniado y en la más espantosa miseria? La crítica.

Ella pues, es la única autora de estas y muchas más hecatombes, que renunció a relatar, por que sería interminable este escrito si me decidiera a hacerlo.

Ella que solo es concedora de la envidia, que nunca descansa de aconsejar la maldad y el exterminio, que destruye los hogares felices, que induce a muchos seres al precipicio de la perdición, que no se conmueve ante el dolor de las desgracias de los demás, y si se place de ellas.

Ella que es un monstruo destructor de la modestia, de la felicidad, del porvenir, alcanzado por el talento y la honradez, de la nobleza de las almas sublimes, benévolas, del consuelo del infortunado.

Ella, ella es la encarnación de Satanás, su brazo derecho, su brazo ejecutor, su... todo.

Lástima les tengo a los que cegados por la vanidad y el orgullo, atendieran su voz. Caerían en la red, que tan maravillosamente les tendía y dariase a conocer tal y cual ella es.

Entonces, asombrados oírían, no el canto dulce que empleó en la conquista, sino el mordaz, puro sentimiento de su diabólica alma. En su lengua infernal solo verían manar el veneno, que su ponzoñante y malvado corazón tiene en depósito. Verían mucho que les llenaria de espanto y de horror.

Por eso debemos apartarnos de ella, despreciarla, no escuchar la voz de su canto.

¿Sabéis lo que es la crítica para los corazones nobles? Pues una pobre sirena que olvidó su cantar, un cocodrilo que no sabe llorar, un lince sin ojos, un vil fantasma despreciable, que sus ardidés y astucia solo le sirven para desesperarla ante el fracaso que de ellos recibe.

¡Esa, esa es la crítica para quien es honrado!

Jamás, lector querido, te ciegue un porvenir alcanzado ilegalmente, por que con su antorcha clara, la crítica recorrería tus dominios y se enteraría con minuciosidad de tus secretos para pregonarlos a la sociedad, para escarnecerle. Vale más, que aun tomándote en cuenta puedas alzar tu frente con orgullo para desafiarla y decirle:

¡Soy honrado, no temo a tus calumnias!

EUGENIO COLOMER

Alicante-12 Julio-1916.

Josefa Aracil Santaereu Profesora en Partos

Plaza de Hernán Cortés, núm. 4, 1.º.—ALICANTE

Una menos

Anteanoche a las diez marchó para Valencia en donde le espera una larga contrata en el «Trianon Palace» la simpática y querida artista del público alicantino La Goyita que con tanto éxito ha actuado en nuestro estival coliseo.

Acompañala su madre doña Concha, quien con la amabilidad que la caracteriza estuvo atendiendo y cumplimentando a la par que su hija las consecuentes visitas que recibiera en el Hotel en que se hospedara.

Pepita Ramos ha dejado tan buen recuerdo en este público que será insustituible por muchos mas méritos que tengan las artistas que desfilen por aquí si alguna en tan poca edad puede encerrar tanto arte como encierra esta niña en quien todo es candor, sencillez, hermosura.

Supo inspirarnos tan subitamente un afecto, engendrado sin duda por su exquisita amabilidad que quisimos patentizarlo unido a los demás, nuestra expresión sincera de simpatía, acompañándola para tributarle el último homenaje con nuestro adios y cuando la fiera de tuego rugía estrepitosa para hacerse paso con su bravura, estrechamos su mano y sus ojos se enturbiaron por una lágrima..... Sus manecitas de marfil se helaron, todo demostraba el sentimiento de marcharse.

¿Qué le pasa Pepita? Nada..... no quisiera irme de Alicante.

Y la mole de hierro emprendió su marcha, tras ella se nos fué el pensamiento.....

Información taurina

FIESTA BENEFICA

Definitivamente, el día 25 del presente mes, se celebrará en esta capital, a beneficio de Julio Martínez «Templaito» una magnífica becerrada en la que se lidiarán cuatro preciosos novillos ereales de casta.

El espectáculo estará dividido en dos partes, corriendo la muerte de los dos primeros becerros a cargo del valiente aficionado práctico Pepe el Jijonenco y del no menos valiente li-

citano Juan Buigas «Palmerito» y los dos últimos serán pasaportados para el otro barrio por el primer actor y el tenor cómico Arturo Lledó «Buzo» y Manuel Alvarez «Petac».

Dados los atractivos que encierra el cartel, en lo tocante a becerros y a simpatía por parte de los matadores es de asegurar que todo Alicante desfilará por las taquillas de la plaza de toros.

Ramón y Borja

MEDICO

Especialista en enfermedades de la piel y venéreas sífilíticas. Exalumno interno por oposición de los Hospitales provinciales de Madrid. Exalumno interno del «Sanatorio Ingles». Larga practica en el Hospital de San Juan de Dios de Madrid, clinica del Dr. Arna.

Consulta: De 11 a 1 y de 5 a 8.
Caldorón de la Barca 19 1.º derecha.
Alicante.

Restauránt-Bar ¡Alegria!

BERNABÉ BIOSGA

San Fernando, 28 y Doctor Esquerdo, 6 (junto al baño de España).—ALICANTE.

CUBIERTOS DESDE 2 PESETAS EN ADELANTE

Servicio a la carta

Casa especial en desayunos y salidas de teatros.—Café, Licores, Aperitivos, Refrescos etc. de las mejores marcas.

Cerveza siempre fresca.
Especialidad en becadillos.
Los jueves y domingos Arroz a la Valenciana.—Los miercoles callos a la Madrileña.—Se sirven raciones.

Se necesitan

Aprendizes y oficiales en el taller de calzados y horados de Don José Millán.—Calle de Torrijos, núm. 67.

Compra y Venta

de muebles usados. Se compra plemo viejo a 45 cts. kilo. Zize a 1 pla. Metel a 1'25. Cobre a 1'80. Lina usada de celchón desde 1'50 a 2 ptes.—Zaragoza, 2.

La Asociación

de Estudios penitenciarios y Rehabilitación del delincuente y la Prensa.

VIII

Tarea imposible es para mis pobres fuerzas poner de relieve la influencia de la prensa en todos los asuntos que con la sociedad tienen relación.

Tiempos hubo en que la lanza y más tarde la espada imponían leyes al mundo; tiempos anteriores en que el mejor manejo de la honda, en manos del sencillo pastor y, aunque algunos autores sostienen que las leyes en los tiempos presentes, las impone el cañón, el sumergible y el aeroplano; no podría negar sin embargo el sociólogo más partidario de estas teorías que si bien es cierto que el cañón, sumergible y aeroplano están imponiendo leyes esto no lo hacen más que de un modo transitorio o circunstancial. Las leyes, de los tiempos que corren son impuestas por la pluma como genuina representación de la ciencia, en cuya acción progresiva toma la mayor parte la prensa mundial.

Obra de progreso, vehículo de la ciencia, potente luz, civilización y otros adjetivos análogos suelen darse a la prensa por las personas que se ocupan de los estudios sociales, calificativos acertadísimos, pues gracias a ella se adquieren conocimientos máximos en un tiempo mínimo, se concertan los hechos al número de palabras más pequeño, se acortan distancias, se vulgariza lo difícil, para que sea por todos entendido llevando en fin a cada ciudadano el movimiento mundial en los variadísimos aspectos que la sociedad ofrece.

Para convencerse de la influencia psicológica que tiene la prensa, de su poder sugestivo en todas las clases sociales, basta con que hablemos unos momentos con un sujeto para conocer de qué prensa alimenta a su vida espiritual. No conoceremos los alimentos que han ingerido en su organismo a veinte ciudadanos, durante uno o más días; pero si la prensa que han leído durante ese lapso de tiempo.

Con este hecho se dá un fenómeno distinto al del psicólogo y anatómico: lo difícil o estudio de la mentalidad pasa a ser fácil; y lo fácil o estudio de la constitución del cuerpo humano y sus funciones fisiológicas se convierten en difícil.

Necesario es el apoyo de la prensa a la asociación bajo muchos aspectos; siendo mi opinión tan cerrada y concreta respecto del particular, que estimo obra difícil y casi imposible de realizar, si aquella no viene en su ayuda. Quién pretenda vivir sin su auxilio, sin su natural protección, habrá caído en el mayor de los vacíos; pues no puede ocasionarse en los tiempos que corren un mal mayor, a cualquier asunto de característica sociológica, que el no tratarlo en la prensa, ni en sentido negativo a las iniciativas que se persigan, ni en sentido positivo.

El impulso que la prensa puede

dar a la asociación de Estudios penitenciarios y Rehabilitación puede ser inmenso, con la propaganda y dar a conocer los fines que persigue, hará no solo que acrecente el número de asociados, sino que las personas caritativas, ayuden con su esfuerzo económico a llenar las múltiples necesidades que rodean constantemente al recluso, pobres en su mayoría, no solo de medios económicos, sino de medio ambiente, crédito, protección, etc., etc.

Más donde la prensa puede realizar una obra laudatoria con la asociación, és dejando de trazar la remembranza del hecho delictivo en el momento del juicio oral dado, que solo consigue al hacerlo, que el reproductor de nuevo un acto repugnante, engendro de odios y venganzas.

No quiero decir con esto, que se supriman las crónicas de tribunales no, pero... que se tenga en cuenta, que a nada conduce en provecho de la víctima, pintar el cuadro del crimen, revestirlo con las galas de días ya lejanos, llevando a la mente de los lectores ideas de protesta, reproducciones que, si bien no se pretende al trazarlas ocasionar la menor molestia posible, levantan odios y con ellos el desprecio y los propósitos de abandono para quien solo debe de existir, caridad y ayuda.

Si supieran los cronistas de los tribunales cuanto daño hacen a los delinquentes y a los que trabajamos para conseguir su corrección, con trazar de nuevo, el día del juicio, la silueta del crimen, que la sociedad olvidó, en cuanto envuelve de odioso y repugnante; si supieran cuanto trabajo se nos sustrae, y que parte tan importante de la opinión se aparta de nuestro lado, de seguro que harían la revista o crónica como quien pasa sobre ascuas?

Si siguiendo la prensa con el pobre preso un proceder de silencio, en casos que a nada conduzca la publicación de los hechos cometidos ó del delito, prestará un inmenso favor a la causa de la Asociación, bien puede hacerlo así la que crea y deshace partidos políticos, la que lleva o sustrae prosélitos a las religiones, la que acrecenta la fama del sabio, el valor del héroe, la caridad del filántropo.

Yo, que he sentido y siento desde hace una docena de años tantos y tantos entusiasmos por el pobre preso; yo que he prestado cuanto valen mis pobres energías en su honor y provecho, yo, en fin, que creo firmemente en la corrección y enmienda del culpable, aguardo de la cultura y delicadeza de la prensa al mismo tiempo que de su bien reconocida caridad, que prestará un favor inmenso a la finalidad que persigue la asociación haciendo causa común con ella; pues huelga poner de relieve, que, conocedora como es, de la importancia que tiene para la sociedad la corrección del delincuente, pondrá toda su valía en la consumación de obra tan altruista, la más digna de encomio que dentro de la práctica de la caridad y de la justicia, pueden practicar los hombres.

ANTONIO F. DE MONFERMAN

Teatro de Verano

Con una distinguida concurrencia se puso anoche en escena el grandioso drama en verso basado en episodios históricos titulado «La Tizona».

Sus autores los señores Ramón Goday y Enrique Alarcón, además de conocer el léxico castellano viejo poseen un gran dominio mecanismo teatral en que consiguen mantener vivo el interés del espectador sin fatigar su atención. Las situaciones más complicadas y difíciles de la obra son presentadas con gran sencillez y se solucionan de un modo emocionante. La obra de anoche es de las que llevan al ánimo del público la ilusión de que están contemplando la realidad.

El argumento de «La Tizona» reune la belleza de la poesía y la gallardía, la fiereza de la raza altanera que dominó a más de medio mundo en épocas más gloriosas y prósperas de nuestra vida nacional.

Los versos son un dechado de delicadas estrofas y un torrente de ideas grandiosas propias de una raza en que bulle ardorosa su sangre noble, brotan de su mágica versificación.

Sería dar una extensión mayor el espacio de que disponemos si tratásemos de hacer una completa reseña de la obra que nos ocupa, bástenos decir que en ella se desenvuelve el problema del triunfo del amor sublime de dos almas que después de mil situaciones difíciles en que pierden riquezas y blasones lo consideran insignificante ante la magnitud inmensa de su puro cariño y se resignan a vivir olvidados de la humanidad quedando oscurecida su noble estirpe.

Respecto a la interpretación, poco hemos decir, pero sin dejar de hacer justicia, D. Francisco Fuentes estuvo felicísimo en la declamación de los difícilísimos versos de su papel, al cual imprimió el carácter de entereza de una raza irreductible que se crece ante los peligros y las empresas más arriesgadas y atrevidas. Fué su labor la encarnación de un Don Lope de Quirós, con la astucia de un invencible de nuestra historia y el arrojo de un bravo caballero.

Doña Julia Delgado Caro en su papel de «India Maya», rayó a una altura inimitable. Sus gestos, sus actitudes suplicantes unas veces y altaneras de despecho otras, fueron dibujadas con tal maestría y dichas con tal aplomo y arrobo, que emocionó repetidas veces, oyendo nutridos aplausos en recompensa a su labor.

La Sra. María Boixarder hizo también gala en sus méritos artísticos creciéndose a medida que su figura iba haciéndose interesante. Tuvo momentos en que estuvo colosal haciendo destacar la firmeza de un alma enamorada que prefiere la muerte antes que perder al objeto que inspira tan sublimes sentimientos.

Los demás artistas de la compañía completaron el éxito alcanzado anoche con su concienzuda labor destacándose de un modo ostensible don Francisco Fuentes (H.) en el persona-

je de Bernal Díaz que fué mantenido sin decaer un momento en sus múltiples escenas de orgullosa bravura.

CHISPAZOS

Mañana celebra el pueblo francés el aniversario de la toma de la Bastilla fecha en que un pueblo harto de esclavitud decidió romper las férreas cadenas de la tiranía prehistórica.

El pueblo alicantino no tiene que tomar ninguna Bastilla a pesar de que tiene necesidad de romper algunas cadenas y algunas cabezas.

Señores; nosotros los alicantinos somos la mar de originales en el modo de apreciar las cosas.

Concedemos importancia a las huelgas de marineros, ferroviarios y obreros de los altos hornos de Bilbao pero no nos preocupamos de la huelga que tienen planteada hace tiempo los concejales de nuestro Ayuntamiento y los representantes de nuestra diputación Provincial.

Muy justo es que los obreros de mar y tierra luchen por sus mercedos intereses pero no nos olvidemos de que aquí estamos siendo objeto de iniqua explotación por parte de nuestros ediles y diputados.

¿Que ellos no ganan nada? Eso ya lo sabemos pero como huelgan en su labor administrativa resulta que sin comérselo ni bebérselo están perjudicando nuestros intereses comunales.

Triunfen pues, los huelguistas marítimos y terrestres pero los huelguistas de salón no deben triunfar ni concedérseles una hora de descanso, bastante tienen con la que se toman.

Este año a juzgar por las apariencias ha sido de gran escasez en la cosecha de las brevas hasta el extremo de que existen pueblos enteros que no han visto siquiera una.

Esto nos lo decía esta mañana con marcado disgusto un apasionado por las frutas sin hueso a lo que le contestamos: Mire usted señor; desde que los liberales están en el poder, ocurre eso que lamenta, pues les gustan tanto las brevas y son tantos a comer que no hay bastantes en toda la nación para ellos, es más: se las comen hasta con pellejo, fíjese bien y verá como en el Ayuntamiento de Alicante no dejan rastro alguno a pesar de las que se tragan.

Pero ¿es que se permiten comer en esa casa consistorial?—interrumpió nuestro interlocutor:

Ya lo creo, hasta los pezones. ¡Qué tripas tienen! y se fué riéndose de nuestra chirigota.

CENTELLAS.

SUCESOS

POR LOS TRIGOS

Gerónimo Sánchez Viñas de 34 años y soltero se puso de acuerdo con su amada Asunción Aguilar Torres, de 20 años, para hacer una excursión amorosa y campestre.

Al efecto, hace cuatro días desapareció la niña de su casa paterna y cogida de la mano del galán de referencia se fueron campo a través donde permanecieron tres días con tres noches haciendo vida de pájaro.

La madre de este turista se ha apresurado a poner en conocimiento de la policía la ausencia de la pareja en cuestión haciéndolo a los tres días de ocurrir con lo cual habrá resuelto el problema de «Mas vale tarde que nunca».

El robo de barras de oro y plata

Madrid.—La Policía sigue trabajando en este asunto, hasta ver de encontrar las barras robadas que faltan y detener al que todos los aprehendidos hasta ahora señalan como autor material del robo.

Se llama éste Emilio Vara Acero, y hasta hace poco tiempo estuvo trabajando como albañil en una obra de la calle de Toledo.

Los detenidos, que se llaman Ricardo González, Manuel Teruel Moyano y Julia Hernández Salvador, ésta mujer del albañil, han sido puestos a disposición del Juzgado correspondiente.

De las pesquisas practicadas por la Policía, se deduce que ni el carretero ni el otro individuo que custodiaba el vehículo en el momento de ocurrir el robo, son responsables de nada. Uno y otro siguen tan considerados como antes, desempeñando sus respectivos cargos en la casa de Banca.

El albañil Emilio, que, en unión de la mujer del Ricardo, con quien sostenía relaciones amorosas, ha salido de Madrid, le siguen de cerca los agentes, y no tardará mucho tiempo en caer en las garras de éstos.

Señor Alcalde

Los vecinos de la calle de Velazquez se quejan con razón de que no llega nunca la ocasión de que sea barrida y regada dicha calle. Todo lo más que ocurre es que las calles contiguas suelen ser atendidas por la manga de riego y la escoba municipal dejando a los indicados vecinos con tres palmos de narices propiamente para respirar el espeso polvo que allí existe.

Nosotros quisiéramos que S. S. atendiera tan justa petición puesto que todos somos hijos de Dios y por que no se diga que solo se tiene cuidado de aquellos vecinos que ofrecen un título de perpetuidad.

Su gratitud

Dofia Vicenta Carbonell tuvo una hija al servicio de la respetable familia de D. Trino Cerveró digno empleado pagador de la Fábrica de Tabacos de esta capital.

Tiempo después cayó enferma mortalmente la mencionada joven siendo sufragados los gastos de medicación

alimentos y entierro por dicho señor con tal desprendimiento, que la referida señora no ha podido sustraerse a sus impulsos de gratitud para hacer público su profundo reconocimiento hacia dicha familia y al efecto ha visitado nuestra redacción rogándonos lo hagamos constar.

Nosotros nos complacemos grandemente en hacer públicos estos rasgos hermosos de Caridad los cuales enaltecen a quien los ejecuta y sirven de estímulo a los corazones dormidos a tan magnánimos rasgos de misericordia.

A la gratitud que embarga el alma de doña Vicenta Carbonell unimos nosotros nuestra felicitación al filántropo caballero D. Trino Cerveró y su distinguida familia.

DE LA GUERRA

SUBMARINOS INGLESES

Copenhague.—Hay tantos submarinos ingleses operando, que los vapores alemanes no se atreven a salir para los puertos escandinavos.

VAPOR CAPTURADO

El vapor alemán «Lisabonn», de 4.400 toneladas fué capturado por torpederos rusos que lo llevaron a Finlandia.

SUBMARINO CONSIDERADO COMO NAVIO

Washington.—El departamento de Hacienda ha comunicado al de Estado que el submarino «Dentschalrnd» es un navío de comercio, no armado, y no puede ser empleado para el ataque, de no sufrir grandes modificaciones su construcción.

SIN NOTICIAS DE UN SUBMARINO

Kiel.—Se carece de noticias del

submarino «Bremen» que marchó a América hace más de un mes.

LEVANTAMIENTO DE LOS ARABES

Cairo.—Reina en Constantinopla gran alarma a causa del levantamiento de los árabes.

Se trató de enviar una gran expedición a Hejadz, aunque las tropas no pudieron llegar en número suficiente por estar destruido el ferrocarril.

Los árabes tomaron el día 10 una plaza fuerte en la costa del Mar Rojo cerca de la Meca, apresando a la guarnición.

El gran jerife comunica que dispone de grandes cantidades de hombres, cañones y municiones.

Ayuntamiento

Asuntos puestos al despacho del Ayuntamiento para la sesión ordinaria de la semana en curso.

Instancia de don Ignacio Sevilla sobre cesión de contrato.

Id. de don Hilario Beltrán, Presidente de la Asociación provincial del Magisterio.

Id. de don Florentino de Elizaicín solicitando adquisición de piedra.

Instancia del Sr. Canónigo-Rector del Carmen.

Petición de la Asociación de Escritores y Artistas.

Extracto de acuerdos adoptados por S. E. en las sesiones del mes de Junio.

Informe de Ensanche sobre un motor.

Id. de Hacienda en instancias de don Enrique Cremades y don Rafael Hernández.

Dos expedientes de Quintas.

Movimiento del Puerto

BUQUES ENTRADOS

Vapor español «Serra» de Liverpool con carga general y tránsito.

Vapor español «C.º San Antonio», de Bilbao y escalas con carga general.

Vapor francés «Vulcanus» de Barcelona con fosfato.

Laud español «Santa Teresa» de San Fernando con pescado salado.

DESPACHADOS

Vapor holandés «Diana» para Sevilla con lastre.

Vapor español «Serra» para Liverpool con carga general.

Vapor español «C.º San Antonio», para Cete y Marsella con carga general.

Polacra Goleta española «María» para Ceuta con carbón.

Laud español «2.º Remedios» para Melilla con carga general.

La huelga de los ferroviarios

MANIFESTACIONES DE GASSET

A las cinco y media de la tarde llegó al Congreso Gasset que conferenció inmediatamente con Romanones.

Abordado después por diputados y periodistas, manifestó que en su primera conferencia los obreros presentaron las mismas conclusiones de Mayo último excepto el real de sus sueldos que aumentaban en dos reales hasta llegar al sueldo 2.500 pesetas.

Les dijo que conociendo las condiciones económicas en que se encuentra la compañía creía que esta no accedería a la petición exhortándoles a una fórmula de proposiciones más

172 Prop. Casa Maucci Barcelona

Y por medio de un esfuerzo violento arrancóse de los brazos que le sujetaban, y mal lo hubiera pasado el juez a no detenerle el abad de Carós que se interpuso diciendo:

—¡Claudio, hijo mío, repara dónde estás!

El joven inclinó la cabeza y se dejó de nuevo sujetar murmurando:

—Tenéis razón, padre mío. Haced de mí lo que os plazca.

—¡Haberlo dejado!—dijo con farrón acento el juez.—¿Podréis decirme, señor abad dónde hicistéis tan gallardos conocimientos?

—No creo—repuso el abad—que tengáis la pretensión de someterme a un interrogatorio?

—Poder tengo para ello.

—Voy a contestaros cumplidamente—repuso Claudio antes de que el

Don Juan de Serrallonga 169

guntó el abad de Erill separándose de su hermana que comenzaba a dar muestras de volver en sí.

—Explicaos micer Arnau.

—¿Qué explicación queréis que os dé—repuso el juez.—Departiendo estaba con vuestra hermana, cuando bruscamente interrumpió nuestra conversación ese mancebo, conocido, a lo que se ve, del señor abad de Carós. Reprendíle su audacia, irritóse por mi represión, amenazóme con descomedidas frases, y lo demás ya lo habéis visto.

Dijerais la verdad—exclamó Claudio—y yo reconociendo mi culpa fuera el primero en callar. Estáis mintiendo descaradamente señor Arnau.

—Si no calláis haré que os amordacen y...

—Y yo os escupiré al rostro antes

asequibles que pudiera aceptar la comuñia.

MITIN FERROVIARIO

Se ha celebrado un mitin ferroviario en la Casa del Pueblo, asistiendo enorme concurrencia.

Hablaron varios oradores incluso el presidente de los ferroviarios de la compañía del Mediodía y representantes de la Sociedad general de Trabajadores.

Todos ofrecieron su apoyo a los huelguistas.

EL GOBIERNO PREOCUPADO

Mañana se celebrará Consejo de ministros para ocuparse de los sucesos actuales.

El ministro de la Gobernación se pasó toda la noche en el ministerio.

Los ministros se reunieron en Consejo para tratar de la huelga.

Romanones manifestó que esta mañana temprano marchará a La Granja y almorzará con el rey, regresando al atardecer.

Ruiz Jiménez ha dicho que hoy será el día crítico de la huelga.

Terminó diciendo: «Veremos lo que pasa».

Ha negado que tenga fundamento el rumor de la dimisión de Gasset, pues no existe motivo para ello.

En Madrid y provincias hay tranquilidad.

Han sido libertados algunos de los detenidos.

Se han suspendido todos los trenes de mercancías.

La estación del Norte está tomada militarmente.

NOTICIAS

Pasado mañana sábado en el Cine-Sport tendrá lugar una magnífica función cinematográfica en la que se

estrenará una magnífica banda dramática titulada, «La Perla del Cinema», interpretada por la eminente actriz italiana Francesca Bertini.

Los precios son: Preferencia 15 céntimos, General 5.

PERDIDA.—La persona que se haya encontrado una perrita blanca (color ahuesado) que se extravió en el barrio de Las Carolinas, la presentará en la carnicería de Santiago León, carretera, donde se le gratificará.

AMA DE CRIA.—Se necesita una con leche fresca para criar en su casa.—Razón Altamira 13. (tienda de bebidas.)

AVISO.—Se desea tomar en alquiler para la temporada de verano una casa con huerto en las inmediaciones de Alicante.

Darán razón Méndez-Núñez 42 Despacho.—ALICANTE.

SE VENDE.—Caja de caudales incombustible altar y chimenea de talla siglo XVI y un gran cristal para escaparate que mide 1'32 ancho por 1'96 largo.

Razón, Plaza del Teatro 7, pral.

Se halla entre nosotros con objeto de pasar una temporada, nuestro querido paisano D. Luis Foglietta.

SE DESEA COMPRAR Piano usado. Calle San Nicolás, 11, 1.º izquierda.

Aviso.—El acreditado sastre señor Guarinos, pone en conocimiento de su numerosa clientela, haber trasladado su taller a la calle de la Concepción 6.

El 19 de los corrientes se celebrará en los almacenes de la Aduana, la su-

basta de 145 kilogramos de duelas para bocoyes, tasados en 10 pesetas.

En la Central de Teléfonos se hallan detenidos, por no encontrar a sus destinatarios los siguientes telefonemas:

De Madrid.—Para Nieves Castor, Carretera San Vicente, 79.

Registro Civil

NACIMIENTOS

Antonio Sabater Cantó y Antonio Díez Limiñana.

DEFUNCIONES

Antonio Navarro Navarro, Teresa Hernández Ramírez y Vicente Galiana Sansano.

MATRIMONIOS

Ninguno.

A los trabajadores del gas, electricidad y hojalatería

Se están llevando con gran actividad los trabajos para la organización de nuestros oficios en Sociedad de resistencia. El proyecto de Reglamento que está redactando la Comisión se tiene la confianza que será del agrado de todos los compañeros, por los grandes beneficios que dará a nuestra organización.

Lo que más precisa es que se vayan inscribiendo en las listas que tienen los compañeros que forman la Comisión Organizadora. Como hay muchos que no han tenido la ocasión de inscribirse en esas listas, para su mayor comodidad pueden dejar en la Conserjería de la Casa del Pueblo, Navas 97, un escrito con el nombre, apellido, domicilio y fábrica o taller donde trabajen.

Ya en su día, se convocará a todos

los que se hayan inscrito; se les leerá el proyecto de Reglamento, explicándoles la necesidad de formar esa Sociedad.

¡A luchar, pues!

LA COMISION ORGANIZADORA

Aviso al público

Se compra papel viejo a 75 cts. arroba.—Lana de celchón usada a 2 pesetas kilo.—Metal viejo a 1'25 ptas. kilo.—Cobra a 2 ptas. kilo.—Plomo a 50 cts. kilo.—Lana vieja deteriorizada a 40 cts. kilo.—Calle de Artilleros, 17, (Baratillo).

A las señoras

Por un procedimiento inofensivo se extrae con toda su raíz el vello del rostro o brazos, sin que quede ni la más pequeña señal, dejándolo fresco, limpio, fino y hermoso.

ANTONIA LLUCH, Cádiz 15, Valencia Representante único para las provincias de Alicante y Murcia.

Francisco Ors Galvo Practicante

RAFAEL TEROL, 16 y 18, 2.º

FRASCOS de 3, 6 y 12 PSETAS

Aplicaciones por el representante a precios convencionales.

Pedro Casademon

tiene el gusto de participar a su numerosa clientela, que ha trasladado el taller de veador desde la calle de S. Isidro 9, a la de Castañas 57, frente al dispensario de la Cruz Roja donde ofrece de nuevo sus servicios en dicho ramo.

Profesora en partos

La acreditada Profesora en Partos doña María Balores Vera, pone en conocimiento del público haber instalado su domicilio en la calle de Santo Tomás 11, 2.º y su

Academia preparatoria para cursar dicha carrera con arreglo al moderno plan de estudios.—Santo Tomás, 11, 1.º

D. Juan Albert

ESPECIALISTA

EN ENFERMEDADES DE LA INFANCIA

CONSULTA GENERAL:

Aplicaciones de suero exigente en el reuma. Consulta de 9 a 1 mañana y de 3 a 5 tarde. Gratis: Martes y Sábados de 1 a 2.—Canalejas, 1 bajo derecha.

SE VENDE

Una caseta en la plaza mercado frente a la fuente.—Razón en esta imprenta.

Academia Hacienda

Cifras de curso.—25 pzs.

2.000 pesetas anuales

Gaceta 2 de Abril

Informes, detalles, y apuntes, en

Calderón de la Barca, 17, 2.º

Las clases darán principio el 15 de Abril

Imp. Hijos de J. Garcia

Plaza de Chapí, 1.—Alicante

170 Prop. Casa Maucci Barcelona

que ese caso llegue, por infame y mal caballero que sois.

—Basta, Claudio, basta,—dijo el abad con voz trémula por la contrariedad que experimentaba.

—Sí, callaré, padre mío,—contestó el mancebo,—pero será después de decir la verdad que ese hombre ha ocultado. Llegué a esta estancia atraído por el rumor de voces. Micer Arnau estaba amenazando a la señora condesa porque ésta se negaba a concederle su amor.

—¡Miente!—gritó furioso el juez.

—Preguntádselo a la condesa que acaba de abrir los ojos—repuso el joven—preguntadle si es cierto lo que yo digo, y si asegura lo contrario, desde este mismo momento entrego mi cabeza al verdugo. Al oír aquellas amenazas a una dama dirigidas y en

Don Juan de Serrallonga 171

esta santa casa formuladas, no pude contenerme, entré aquí ordené a ese hombre que se marchara, y el resto ya lo sabéis...

—¡Miente como un villano que es!—dijo micer Arnau.

—¡No ha mentado, exclamó en aquel momento Elena que había vuelto en sí por completo y pudo escuchar las últimas palabras de Claudio.

—¿Qué dices, hermana?—preguntó el abad de Erill fijando alternativamente su mirada en la condesa y el juez.

—La verdad.

—Bien se conoce—repuso Arnau—la vergonzosa inteligencia que media entre la condesa y ese mancebo.

—¡Oh, miserable!—exclamó Claudio indignado por aquella infame calumnia.